

## Rok 1956

*I táto zima dáva hodne možnosti využiť všetok voľný čas a pripraviť sa na jarne poľnohospodárske práce.*

*Hodne tunajších občanov dochádza pravidelne do práce do Žiliny a okrem toho našli si prácu cez zimné mesiace i tí občania, ktorí behom celého roku pracujú v poľnohospodárstve. Takto využívajú voľný zimný čas, kedy sa nedá na poli pracovať, aby si zarobili viac korún, ktoré im dopomôžu k zlepšeniu ich životnej úrovne.*

*Veľmi veselo je hlavne v posledných fašiangových dňoch kedy muzika baví všetkých mladých i starých k zábave na ktorej sa môžu dobre do vôle povykrucať.*

*Jar dáva veľkú možnosť tým, ktorí v zime si odpočinuli a dobre sa pripravili na poľné práce, aby dokonale využili pekné slnečné dni. V celom chotári sa objavujú všetci roľníci a družstevníci, aby včas zasiali a zaorali zemiaky.*

*V tomto roku sa oslavuje tridsiaté výročie založenia „Požiarnej ochrany.“ Je to jedna z najstarších miestnych dobrovoľných organizácií.*

*Pri tejto príležitosti miestna Jednota požiarnej ochrany udelila deviatim členom dekréty. Dekréty boli odovzdané týmto členom: Becík Štefan, Tomaščík Vincent, Brezáni Vavrín, Brezáni Ludvík, Tomaščík Imrich, Melišík Ján, Šupej Jozef, Belan Štefan, Cádrik František.*

*Činnosť organizácie je veľmi dobrá, čo sa prejavuje aj v starostlivosti o požiarne dorastenecké družstvo, ktoré sa zúčastnilo okresnej súťaže, na ktorej sa umiestnila na prvom mieste.*

*Telovýchovná jednota Sokol i v tomto roku usporiadala futbalový turnaj, za účasti týchto TJ: „Turie, Podhorie a Lietava“. Absolutným víťazom tohoto turnaja stala sa Lietava, ktorá vyhrala všetky zápasy a tak zaslúžene získala „Pohár“ – ktorý je vystavený v miestnom hostinci.*

*V tomto roku bola založená organizácia ČSČK, ktorej predsedkyňou sa stala Sýkorová Viera. V organizácii sú organizované hlavne ženy, pre ktoré v priebehu roka bolo zorganizované viac zdravotníckych prednášok, týkajúcich sa hlavne – poskytnutia prvej pomoci nemocnému.*

*Mimo toho v priebehu roka bola založená Družstevná škola práce, ktorej vedúcim stal sa riaditeľ Osemročnej strednej školy v Lietave Jozef Pecho. Význam*

školy spočíva hlavne v tom, že miestni občania a družstevníci majú možnosť oboznámiť sa s novými pokročilými metódami poľnohospodárskej výroby.

Tiež bola dohotovená výstavba matečníka na Záhumní, do ktorého sa premiestnil všetok hovädzí dobytok a ošípané z nevyhovujúcich farských maštali.

Pri stále vzrastajúcom počte žiakov na Osemročnej strednej škole bola otvorená nová učebňa v Hasičskej zbrojnici. Žiaci Osemročnej strednej školy pod vedením učiteľa Miloslava Dubovca nacvičili veľmi pekné divadlo Ľubka, s ktorým sa predstavili miestnym občanom.

Mimo toho s touto hrou sa zúčastnili na okresnom kole Ľudovej umeleckej tvorivosti, kde sa umiestnili na druhom mieste.

Ochotníci pri Osvetovej besede v Lietave pod vedením Mikuláša Furmánka nacvičili tieto divadelné hry: „Pytliakova žena“ a Statočný valach. Tieto hry sa stretli so zvlášť veľkým úspechom u miestnych a okolitých občanov, ktorí navštívili tieto predstavenia.

Na jednej strane divadelná hra „Pytliakova žena“ ukazuje opilstvo, ktoré rozvracia rodiny a manželstva. Na druhej strane, ako protiklad tejto myšlienky – opilstva; nám divadelná hra „Statočný valach“ ukazuje statočného mladíka, ktorý sa nedá stiahnuť na zlé chodníčky ani peniazmi, ani pálenkou. V hlavných úlohách účinkovali títo herci:

Pytliakova žena – Mária Tomaščíková, Mária Brezániová, Jaroslav Tomaščík, Anna Piteková, Anton Brezáni, Bertina Zavadzanová.

Statočný valach – Anton Tomaščík, Milan Tomaščík, Jaroslav Tomaščík, Mária Brezániová, Šupej Alexander, Jozef Petrák, Robert Belan a M. Trnovec.

Osvetová beseda usporiadala pre ochotníkov a občanov zájazd do Bojníc.